

DE INGLATERRA

PRESUPUESTOS. SUPERAVIT

En el Parlamento inglés acaba de verificarse un debate financiero interesante, no solo por las noticias que se han propalado acerca del comercio, de la industria y de los presupuestos generales de aquel país, sino por la influencia que esos presupuestos tendrán en la vida del gabinete Balfour y en la vida del Parlamento.

Antes de entrar en el detalle de los presupuestos, Mr. Austin Chamberlain, hijo del famoso imperialista, afirmó que la situación de la industria algodenera en el año último era satisfactoria, y que las industrias de construcción de buques y las metalúrgicas, en general, también presentaban mejores perspectivas. En el Sur de África, añadió, renace la prosperidad, y la esperanza de un aumento en el mercado de la plata, permite dar gran elasticidad a los ingresos.

Habló en seguida del presupuesto de gastos, diciendo que ha aumentado la renta por los derechos sobre los azúcares; que la cantidad presupuestada por derechos sobre los té ha disminuido en 210.000 libras; que han aumentado las exportaciones de carbón, y que la baja en los derechos sobre los alcoholes, iniciada ya en 1904, ha continuado. Después, el Sr. Chamberlain pidió a la Cámara autorización para emitir diez millones de libras esterlinas en bonos del Tesoro, exponiendo con este motivo la situación financiera del Estado, verdaderamente sólida.

El presupuesto del ejercicio anterior—dijo—da un *superavit* de 1.414.000 libras. La deuda de Inglaterra se encuentra reducida a 755 millones de libras, y se calcula para el nuevo ejercicio que los gastos, que serán de 141.032.000 libras, serán cubiertos por 144.400.000 libras de ingresos, ó sea que habrá un *superavit* de 297.000 libras.

De esta cantidad, un millón de libras se destinaria a la amortización de los 10 millones de bonos del Tesoro que vencen en Diciembre próximo, y entonces estos 10 millones de bonos del Tesoro serían emitidos de nuevo por diez años y reembolsables por décimas partes cada año.

Al hablar de la deuda nacional, Chamberlain expresó la esperanza de que pronto se haga efectivo por primera vez, la contribución de guerra del *Transvaal*, aplazada por la crisis industrial porque ha atravesado el país.

Los comentaristas de estos presupuestos de Chamberlain y de los argumentos con que los ha apoyado, hacen notar dos cosas principalmente: que se tiene con ellos a favorecer a las colonias que lo demuestra la disminución de los derechos sobre el té, y que con esos presupuestos el gabinete Balfour queda vigorizado.

EL TIEMPO

En provincias

Los distintos puntos de España donde hoy ayora, según los datos meteorológicos publicados en la *Gaceta*, son los siguientes:
San Sebastián: 17°; Bilibao, Coruña, Pontevedra, Vigo, Orense, Tarifa, Córdoba, Jaén, Badajoz, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, El Escorial, Avila, Segovia, Valladolid, Sorla, Burgos, León, Orense, Santiago y Zaragoza.

Donde el pluviómetro recogió mayor cantidad de lluvia fue en Avila, 40 mm.
También en Pontevedra, Santiago y Orense fué muy abundante la lluvia.

El barómetro señaló ayer la presión máxima de 767.9 mm. en Avila, y la mínima 759.5 en Barcelona.

Termómetro: Temperatura máxima, 26° en Alicante; mínima, 4° en Sorla.
Dominan en toda la Península los vientos del S. y del O.

En el extranjero

París: barómetro, 760.7 mm. Termómetro, temperatura máxima, 16°; mínima, 5°.
Dirección del viento, SE.
Dielo despejado.

Lisboa: barómetro, 764.3 mm. Termómetro, temperatura máxima, 17°; mínima, 14°.
El pluviómetro recogió en las últimas veinticuatro horas 9 mm. de lluvia.

Dirección del viento, S. El mar con gran oleaje.
Roma: barómetro, 759.6 mm. El termómetro señalaba a las nueve de la mañana de ayer 9°.
Dirección del viento, N.
Estado del cielo, lluvioso.

El pluviómetro recogió en veinticuatro horas 2 mm. de lluvia.

AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy

Dió comienzo a las once de la mañana, bajo la presidencia del alcalde, señor conde de Mejorada del Campo.

El secretario da lectura a un telegrama del Ayuntamiento de Barcelona, en el que se asocia al duelo del Municipio madrileño con motivo de la catástrofe ocurrida en el tercer depósito de las aguas, y anuncia que remite 2.000 pesetas para que se incluyan en las listas de la suscripción abierta en favor de las víctimas.

El Sr. Gálvez Holguín propone que se den las gracias al Ayuntamiento de Barcelona, y refiriéndose al ejercicio de la acción popular por el Municipio madrileño, pide que se designe para ejercerla al sr. Sr. Abril Ochoa.

Así se acuerda por unanimidad.
Se entra en el orden del día, después de darse por enterado el Concejo de los asuntos puestos al despacho de oficio.

Promuévese empuñada discusión sobre dos dictámenes de la comisión de Policía urbana proponiendo que se imponga a tres bomberos, por faltas cometidas en el servicio, treinta, veinte y quince días de privación de su haber, respectivamente.

Pide el Sr. Ovílo que pasen de nuevo los dictámenes a la comisión para que estudie el expediente, y demanda alguna benevolencia para los citados funcionarios.

El Sr. Cortinas defiende una enmienda al dictamen reclamando que se expulse del cuerpo a los bomberos mencionados.

El Sr. Catalina defiende el dictamen de la comisión redactado en los términos antes dichos, considerando que el castigo que en él se pide es suficiente para las faltas cometidas.

El Sr. Ruiz de Grijalva se muestra partidario de que se apruebe la enmienda del Sr. Cortinas.
Rectifican éste y los Sres. Ovílo y Catalina, y en votación nominal se aprueba, por 13 votos contra nueve, la enmienda de referencia, quedando expulsados del cuerpo los tres bomberos.

Se aprueba un dictamen de la comisión de Obras,

proponiendo la concesión de licencia para construir un bazar en el solar núm. 31 de la calle de Tetuán con vuelta a la plaza del Carmen.

También se aprueba un dictamen de la comisión de Cementerios, proponiendo la aprobación de un reglamento de policía municipal de los mismos, y otros dos de la comisión de Obras, en que se propone aprobar los gastos de 11.983'65 pesetas y 16.715'86, respectivamente, para recargar el afirmado del paseo de la Reina Cristina y el de la calle de Almagro.

A petición del Sr. Ortega Morejón se vota nominalmente la urgencia de un dictamen de la comisión de Beneficencia, proponiendo la provisión de seis plazas de jefes facultativos y ascensos reglamentarios.

Votada la urgencia, interviene el Sr. Catalina para pedir que sea retirado el dictamen con objeto de que se estudie de nuevo.

Ataca duramente a la comisión por las reformas introducidas en la provisión de las plazas del cuerpo, y habla de injusticias y favoritismos cometidos.

El Sr. Fischer se asocia a las manifestaciones del Sr. Catalina.

Usan de la palabra otros varios señores concejales, extendiéndose en consideraciones que hacen muy fatigoso el debate.

Queda aprobado el dictamen en votación nominal por 17 votos contra cuatro.

Se aprueban varios dictámenes sin importancia, y al terminar la sesión, el Sr. Pérez de Soto anuncia que desde hoy deja de sentarse en los escaños del Ayuntamiento por haber sido elegido diputado provincial.

El Sr. Gálvez Holguín, en nombre del Ayuntamiento, le dedica afectuosas frases de despedida, y se levanta la sesión a la una y media de la tarde.

La suscripción

En las últimas veinticuatro horas han ingresado en la suscripción abierta para socorro de las víctimas del tercer depósito, las siguientes cantidades:

Doña Felipa López y López, 2'50 pesetas; D. Lázaro Ballesteros, 50; D. Rufino Beltrán, 25 y don José Abril, 25.
Además, conforme decimos en la reseña de la sesión, el alcalde de Barcelona ha remitido 2.000 pesetas, para que sean incluidas en la suscripción municipal.

Suman dichas cantidades 2.350 pesetas, que con las 13.712'50 recaudadas en los días anteriores, dan un total de 15.062'50.

DE OBSERVACIÓN SOCIAL

Sabemos todos que estamos abatidos en todas nuestras fuerzas nacionales. Pero hay en nuestra hora presente, la más angélica de nuestra historia, un hecho paradójico que apunta a los más pesimistas; tenemos un gran número de hombres sabios, grandes cerebros y algunos sabios, que no estamos tan mal como se cree—dicen—. Lo que es más paradójico todavía: tenemos más sabios que nunca, si tenemos en cuenta la dificultad de serlo, mayor hoy que antes. Pensando para adelante, no es paradójico el fenómeno y nada de tenerse en cuenta para una pseudo-vitalidad.

Y nos entristecemos viendo lo que queda entre tantas relucientes estrellas: una masa, indigna compañera de ese grupo de refulgentes, que no parecen criadas al mismo calor y que parecen de distinto y más afortunado origen: el obrero rudimentariamente manual; atraso en todos los oficios; la agricultura moderna, entendida sólo por los cuatro directores que estudian y aconsejan; la industria, con maquinistas, químicos, graficeros, traídos del extranjero. Los obreros en una uniformidad de condiciones tal que carecen de autoridad profesional para determinadas aptitudes y que reclaman pronta reforma.

Cumplimos como buenos en las tareas científicas, si abren el pecho a la imparcialidad los que no juzgan, a pesar de nuestras apatías, de nuestras escaseces y sobre todo, de nuestras decadencias. Tenemos buenos mecánicos, pero con maquinistas de fuera; buenos químicos y rara es la fábrica en que no hay con sueldo de privilegio el preparador belga, francés, no español, en fin. Aquí los directores, los cerebros, excelentes; a la altura de lo más vistoso: los ejecutores, los brazos, lo más fácil, muy por bajo de las circunstancias y no probablemente por falta de aptitudes naturales; un cielo negro tachonado de algunos relucientes astros. Este es el cuadro de las fuerzas de nuestro país.

Hay contraste, y de una brutalidad que nos lleva a la más incomprensible metafísica técnica, si después de reconocer a los Cajal, Sorolla, Menéndez Pelayo, Salillas, etc., nos entretenemos en pasear la Península para conocer millones de obreros agrícolas, habitantes de pequeños centros y obreros de industrias corrientes; no parecen engendrados por el mismo país. No es paradójico, ni vida superior. No nos alegramos creyéndolo índice de una condición excelsa del pueblo español. Es una monstruosa resultancia del desequilibrio profesional de los españoles; hay que mirar cómo vivimos en este punto esencial para el equilibrio de las fuerzas vivas de un país, para ser lo más completo y lo mejor formado para un progreso material eficaz.

Por la baratura actual de la enseñanza, para la más modesta renta, sueldo ó haber, por los sacrificios violentos para los estómagos de toda una familia, por la renta mortífera de pedazos de tierra que producen, agoljados por un estímulo diario bólico de endiosamiento intelectual, en cuanto a las profesiones, marcamos caminos intelectuales a todo el que asoma en cada familia con sentido común ó viva imaginación, a juicio del maestro ó del amigo que aconseja.

Todos a la inteligencia, a la dirección, al pensar; todos los cerebros. El industrial, el comerciante que toda su vida lo fueron, esperan a que sus hijos sean mayores para dedicarlos a la profesión liberal; a la carrera; él acaba con su vida su cometido industrial, legando a su descendencia su fábrica, sus campos, para sacar de la muerte fuerza viva sacrificada, los muertos abogados, médicos... literatos. ¿De dónde salen los obreros, los prácticos de la industria, comercio y artes útiles? En nuestro país salen de donde no es posible sacar la otra dirección.

La gran masa, tan útil a las modernas naciones, es aquí rudimentaria; no está moldeada, educada, dedicamos a su formación lo menos y lo peor. Guiados por nuestro errático criterio, que tanto y tanto nos aniquila en nuestras fuerzas, con dos pesetas, ó sin ellas, y un asomo de inteligencia, estamos en la obligación de libertarnos del oficio mecánico. Es el gran desequilibrio de nuestro vivir profesional. No avanzan las artes útiles dentro de nosotros; sustraídas de ellas todas las inteligencias, todas las posibilidades individuales para su mejora, están formadas de cuatro infimos desechados que ponen solo en su trabajo la contracción muscular, dan trabajo animal tan solo; no hay aquí—las excepciones no constan—intelectuales del trabajo mecánico; para que los haya se verá eternamente obligado el Estado a enviar remesas de obreros al extranjero.

Eso se puede evitar. Creamos en que la fuerza y adelanto de esa gran clase social se aprecia mucho para juzgar a una nación y es muy útil a los ciu-

dadanos que se capacitan para poder vivir en cualquier sitio del mundo a que se dirijan. En Cataluña vive la masa obrera a la moderna. Fuera de España goza el obrero catalán de una reputación admirable; es que allí no se padecen las idolatrías literarias del resto de España. Dedicar muchos meses a las carreras, a las oposiciones, y los que aquí pasarán toda su vida útil alrededor de las carreras especiales, allí se sujetan al trabajo mecánico, estando en magníficas condiciones de refinamiento, y sin ir al extranjero estarán siempre en contacto con él.

El obrero de hoy no es el *bracero* de antes; ha de tener con los brazos una cabeza; aquí no la formamos, porque por pequeña que sea, nos la llevamos a los ejércitos de la inteligencia, que, a fuerza de número, dan sabios y pseudosabios y producen una continua crisis de profesiones, como viene padeciendo nuestro país en sus médicos, abogados y licenciados: aquí una producción píeórica; para tener obreros a la altura de las modernas industrias, los ha de enviar el Estado al extranjero, para enmendar el yerro de nuestras costumbres estériles, cuando no suicidas.

Para comprenderlo como error social en las costumbres de nuestro pueblo, observemos tan sólo estos tres fenómenos sociales que se ven dando en nuestro país: superabundancia de inteligencias escogidas; el hambre de las clases intelectuales, que exceden en mucho a nuestras necesidades; el pedido diario al extranjero de obreros mecánicos.

Si vendiéndolas nuestras rutinas tradicionales se acercaran algunas capas sociales de alguna cultura a las artes mecánicas, prácticas, creando la intelectualidad del trabajo que hace tiempo contribuye a la fama de naciones como Bélgica, veríamos cómo nos equilibraríamos poco a poco en nuestras fuerzas y desaparecerían ciertos contrasentidos apuntados. Y a la hora presente en que tanta necesidad sentimos de vida nueva, de reformas, ¿por qué no prescindimos de tan funestas costumbres que impiden nuestra marcha social?

Emilio Calzada.

LOS TEATROS

Español

ROSAS DE OTOÑO, comedia en tres actos, en prosa, original de D. Jacinto Benavente.

Aun descontento, porque procediendo con reticencia hay que desoírlo, el entusiasmo de los setecientos adeptos, ó si se quiere, de los incondicionales amigos del teatro de Benavente, quien, como todo hombre de talento superior, los tiene, hay que reconocer que la obra estrenada anoche alcanzó un éxito ruidoso, extraordinario. ¿Por qué méritos lo consiguió?

Principalmente, por la riqueza y naturalidad del diálogo; y luego, por la sagaz adulación con que ha halagado a la mujer, ó más claramente dicho, a las mujeres; hasta tal punto, que la obra parece escrita por alguna ilustre pluma femenina. Tan diestramente maneja Benavente el diálogo, que consigue con él causar los mismos efectos en el público que años pasados lograron Eschrich y Equizbal con sus sonoras rondallas.

Y con las obras de estos autores tiene también muchas analogías la comedia estrenada anoche; todos las recordaban; pesa a cuantos creían que Benavente iba a señalar sendas nuevas ó descubrir derroteros modernísimos nunca hasta ahora imaginados ni seguidos en la dramaturgia nacional.

En el tercer acto es donde más evidentes resultan aquellas analogías. Las máximas y sentencias que ya en defensa de los hollados derechos de la esposa, ya en elogio del amor y de la paz conyugal van saliendo de los labios de los personajes que toman parte en la obra, son idénticos a los que solían escribir, y pueden verse en sus obras más aplaudidas, los autores mencionados.

Y si insistió tanto en esta demostración, es porque tratándose de un escritor de personalidad tan distinguida y de tanto relieve, al propio tiempo que de los más conscientes entre los que aplican su esclarecido ingenio al teatro, considero que conviene llamar su atención y tratar de estimularle para que en lo sucesivo abandone caminos tan fáciles y trillados y sea él quien debe ser, lo que en otras obras ha sido: un autor independiente, moderno, original.

El primer acto agradó extraordinariamente. El público entero paladeaba las donasuras de ingenio que a cada punto brillaban, sin ser esa piedra de agudezas y donaires con que algunos autores dan en la flor de componer sus producciones teatrales y con las cuales encubren su osadía.

Este acto contiene promesas de sucesos que se prevén, que parecen advenirse, y todos interesantes a cual más. Es, aparte de la fluidez de su diálogo, y de la presentación de tipos conocidos que tan magistralmente sabe captar y llevar a la escena Benavente, un acto expositivo y preparatorio que cautiva la atención y excita poderosamente el interés.

Fue unánimemente aplaudido y celebrado. El acto segundo, en cambio, no es más que repetición de parte del primero, y aun cuando no pasa de las dimensiones que ha de tener, por la razón que dejó dicha, pareció lánguido. El público sentía algo semejante a una desilusión. Las promesas del primer acto quedaban incumplidas. Y al echar una ojeada al reparto de la obra, y al ver que entre sus personajes no figuraban Enrique y algunos otros que andaban en labios de *María Antonia* y de *Isabel*, la desilusión casi se trocaba en desengaño ó desesperanza.

¿Cómo es posible que se usase y se usase la acción de una obra dramática, cuando se escamoteaban la mitad de los personajes que son indispensables para vigorizarla y animarla?

Y con efecto el tercer acto, falto de estos personajes necesarios para un interesante y lógico desenlace, tiene que derrumbarse por su propio peso, y para que eso no sucediera, ó al menos no apareciera al exterior, apeló Benavente a los recursos de sus *rondallas* en prosa. Procuró y consiguió de mover al auditorio, cosqueando habilísimamente su corazón, con frases y pensamientos que sólo encuentran un talento superior, encaminados todos, como al comenzar he dicho, a cantar las excelencias de la vida ejemplar y de la fidelidad conyugal, que venido por la elocuencia de su mujer y también por fracasos de la edad, promete el marido calavera reconocer en adelante, si bien queda la duda de si durará el arrepentimiento más allá del tiempo que tarde en terminarse la comedia y caer por última vez el telón.

Los intérpretes de la obra fueron con justicia muy aplaudidos.

María Guerrero que sólo en los actos primero y tercero tiene ocasiones de lucimiento, los aprovechó con gran acierto.

En el último acto sobre todo, contribuyó por modo poderoso al éxito, conmoviendo profundamente al espectador con el exquisito sentimiento, con el alma, con la verdad que habló a su marido.

Díaz de Mendoza también en este acto mostró una sinceridad y una emoción que ningún esposo arrepentido, en iguales circunstancias, puede sobrepasar.

parecía que verdaderamente asistíamos a una

reconciliación real y definitiva entre dos esposos antes desunidos y divorciados.

Tales acentos y tan hermosa y feliz expresión dieron los dos a las persuasivas palabras que en ellos ha puesto Benavente.

Los demás intérpretes, comenzando por la inteligente actriz señorita Suárez, así como las señoritas Canejo, Torres y Atquerino, y los señores Díaz de Mendoza (Mariano), Santiago, Medrano y los restantes, todos desempeñaron con mucho talento sus respectivos papeles.

El autor fué llamado con grandes aplausos en el primer acto, con menos calor en el segundo y con entusiasmo en el tercero, presentándose varias veces con los actores.

La escena vestida con suma elegancia. La concurrencia tan numerosa y distinguida como es de presumir tratándose del estreno de una obra de Benavente.

Arturo Perera.

Eslava

Anoche celebró su beneficio la simpática actriz señora Soler, escogiendo para su programa las obras *La muleta*, *Venus-Salón* y un apropósito cómico ballado titulado *El cake-walk*, que se estrenó en la tercera sección.

No obstante carecer el programa de condiciones para el lucimiento, triunfó Rosarito Soler, siendo muy aplaudida y recibiendo muchos regalos de valor, *corbeilles* de flores y algunas palomas, que varios espectadores arrojaron desde palcos y butacas.

El apropósito *El cake-walk* fué ruidosamente rechazado. Está plagado de chistes de mal gusto é impropios del teatro.

Sin embargo de lo cual hoy figura en los carteles de Eslava.—A.

Moderno

El *evandevillo* titulado *El comisario de policía*, estrenado anoche en este teatro, no logró la aceptación del público, á pesar de los esfuerzos realizados por Loreto Prado.

ASUNTOS COMERCIALES

Precios corrientes al por mayor y por menor de los siguientes artículos en los principales mercados de Noruega.

	Al por mayor.	Al por menor.
	coronas.	coronas.
Naranjas, por caja.	10,00 á 12,00	0,25 á 0,40
Limonos, por caja.	15,00 á 17,00	0,10 por pieza.
Uvas, barril de 23 kilogramos.	10,00 á 18,00	0,65 á 1,50
Mazanas, por barril.	20,00 á 25,00	0,50 á 0,70
Papas, por kilogramo.	0,40 á 0,60	0,70 á 1,00
Ciruelas, ídem.	0,40 á 0,50	0,70 á 0,90
Pasas, ídem.	0,50 á 0,80	0,64 á 1,60
Ciruela pasa, ídem.	0,55 á 0,70	0,70 á 1,20
Dátiles, ídem.	0,50 á 1,00	1,50 á 2,00
Avellanas, ídem.	0,55 » 0,70 »	» » »
Almendras, con cáscara, ídem.	1,45 á 1,75 »	» 2,20
Almendras, sin cáscara, ídem.	1,40 á 1,60	1,30 á 2,00
Papas de Corinto, ídem.	0,50 á 0,60	0,89 á 1,00
Higos, por caja.	3,50 »	0,45 á 0,60
Nueces, por kilogramo.	1,10 á 1,20	1,40 á 1,80
Cocos, por pieza.	0,30 á 0,35	0,40 á 0,60
Acetate de oliva, francés, en botella de 1/1, 1/2, 1/4, 1/8, 1/16 litro, por litro.	1,80 á 3,00	2,25 á 3,50
Acetunas, en botellas.	» » »	0,75 á 1,25
Acetate de oliva, español, para uso de máquinas, por kilogramo.	0,50 á 0,70	0,70 á 0,90

Derechos de Aduana que satisfacen los siguientes artículos

	Mínima.	Máxima.
	Ores.	Ores.
Naranjas y limones, por kilogramos.	02	07
Manzanas y peras, ídem.	12	15
Uvas, ídem.	02	07
Otras clases de frutas, ídem.	12	15
Melones, ídem.	02	03
Pasas, ídem.	08	17
Ciruelas y dátiles, ídem.	05	20
Avellanas, ídem.	05	20
Almendras, ídem.	05	20
Nueces, ídem.	50	60
Cocos, ídem.	05	20
Higos y pan de higo, ídem.	05	17
Pasa de Corinto, ídem.	15	17
Acetate de oliva, ídem.	04	05
Acetunas, en botella.	75	90

Lista de nombres de los importadores de fruta fresca y seca y de aceite de oliva en las principales ciudades de Noruega.

En Christiania
Importadores de fruta fresca y seca y de aceite de oliva:
Harald Ohlsen & C.º.—Fr. Meyer.—Jensen & C.º.—Fr. Wering.—Westberg & Schjarwæ.—Joh. Johannson.—A. Christensen.—A. Bergene.—Frithjof Rasmussen.—Brod. Hiorth.—Rosenberg & C.º. import agents.—Bergwitz & C.º.—Olaf Lorenzen.—Michelsen & Bjornstad.
Importadores de aceite de oliva para uso de máquinas:
Astrup & Smith.—A. Hiorth.—Chr. Munthe.—C. H. Norsted.—F. Mørch Reiersen.—Rosenberg & C.º. import agents.

En Bergen
Importadores de fruta fresca y seca y de aceite de oliva:
C. Krepallens Enke.—Georg. H. Grung.—Mohr & Gierten.—Wih. Olsen.—Ole Eide.—A. W. Greve, Wingaard.—H. H. Krohn.—E. Ellingsen.—A. Secher.—Torvald Mohn.
Importadores de aceite de oliva para uso de máquinas:
Carl. J. Asbjørnsen.—Andreas Paulsen.—Johan H. Bentzon.—C. Ege & C.º.—E. Lund.—B. Friele & Sønner.—C. Dahm.

En Stavanger
Importadores de fruta fresca y seca:
J. W. Holst.—F. Leversens Enke.—Bernt Pedersen & C.º.—Bertel Svendsen.—N. Auda.—R. A. Idzøe.—Peder. P. Nøshelm.—Nils Svendsen & C.º.—Fredrik Hansen.—Gustav Soma.—Joh. C. Schouw.—Ingvald Haaland.—Wih. Ramsland.—Johnsen & Eklund.—Erik. S. Mønsen.—L. J. K. Geartsen.

Importadores de aceite de oliva:
Larsen & Mejlender.—Gjeure & Houge.—Stavanger Preserving C.º.—Stavanger Preserving C.º.—Stavanger Hermetisk Fabrik.—Chr. Bjelland.—Stavanger Conserve Fabrik.—Michael Wallem.—C. Houge This.—Johs. Conradsen.—John Braaland.—Preserving C.º. Nor.—Holmens Preserving C.º.—Preserving C.º. Fram.—Clas. Andersen Enke.—Thomas This.—Henrik Henriksen.—Bilert Olsen.—Carl. O. Olsen & Kleypse.

En Fredrikstad
Importadores de fruta fresca y seca:
A. J. Andersen.—C. A. Bakker.—Apotheker. Blikstad.—O. Brunsvig.—H. Carlsen.—A. Eriksson.—P. A. Larsen. Jhs. A. Wilberg.—Brødrene Clemesen.
Importadores de aceite de oliva:
Apotheker Blikstad.—Apotheker Madshus.—Apotheker Rønning.

En Sarpsborg
Importadores de fruta fresca y seca:
H. G. Bodahl.—Himer Hansen.—Olaf Halvorsen.—M. Tveter.—Hans A. Anonsen.—Ole Jensen.
Importadores de aceite de oliva:
Sarpsborg Apothek.

En Fredrikshald
Importadores de fruta fresca y seca:
F. Gjersø.—A. J. Petersen.
Importadores de aceite de oliva:
Smorfabrikken «Unión».—A. J. Petersen.

En Thronhjelm
Importadores de fruta fresca y seca:
R. Kjeldberg.—J. Rønning.—J. K. Likke.—Hagen & C.º.—O. C. Strøm.—H. R. Stabell.—E. Erichsen.—Aune & C.º.
Importadores de aceite de oliva:
Løveapothek.—Svaneapothek.—H. Jortapothek.—St. Olaf Apothek.—B. D. Mogstad.—Emil Grønning.—Oyen & Whal.

En Christiansand
Importadores de fruta fresca y seca:
J. P. Johnsen.—Mathias Hansen.—A. Olsen & Son.—O. Mövig.—Oluf S. Olsen.—Christiansands Frugtforretning.—L. Lömsland Efterfølger.—H. Tranberg.—Emil Erikson.
Importadores de aceite de oliva:
C. O. Blikstad.—M. T. Brath.—L. T. Werching.

En Tonsberg
Importadores de fruta fresca y seca y aceite de oliva:
Hans M. Wik.—Peter Petersen.—Thv. Brine.—Johs Hofgaard.
En Arendal
Importadores de fruta fresca y seca y aceite de oliva:
P. Sviggum.—N. Christensen.—Fogh.—Pontz Smith.
Importadores de aceite de oliva:
Knutson & Onsgaer.

En Christiansund
Importadores de fruta fresca y seca y aceite de oliva:
J. M. Gulbrandsen.
Importadores de aceite de oliva:
Joh. A. Hveding.
(Centro de Importación Comercial del Ministerio de Estado.)

Estación etnotécnica de España en Cete

LA GACETA

DE HOY

Guerra.—Reales órdenes disponiendo se devolvían a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.
Gobernación.—Real orden resolutoria de un expediente relativo a la suspensión de cinco concejales del Ayuntamiento de Chirivella (Valencia).
Otra disposición que por la Inspección general de Sanidad interior se proceda a formar el escalafón para el personal central de Sanidad.
Otra aprobando las oposiciones verificadas para la provisión de una plaza de oficial primero de Administración civil, vacante en la plantilla de las Inspecciones generales de Sanidad, y nombrando para ocuparla a D. Carlos Cortezo y Collantes, propuesto por el Tribunal.
Instrucción pública.—Real orden aprobando el adjunto cuestionario para las oposiciones a las plazas de auxiliares del tercer grupo de la Facultad de Farmacia.
Otras referentes a la provisión de las cátedras vacantes que se mencionan.
Agricultura y Obras públicas.—Real orden resolutoria de un expediente de condonación de varias multas impuestas a la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.
Otra disponiendo se construyan por administración las obras de carreteras que se expresan.
Otra autorizando a la Junta de Obras del puerto de Almería para realizar un préstamo por valor de cinco millones de pesetas.
Administración central.—Tribunal Supremo.—Sala de lo Contencioso-administrativo.
Relación de los pleitos incoados ante esta Sala.
Providencias dictadas por esta Sala en los autos promovidos por D. José María Maestro contra la real orden de 31 de Diciembre de 1903, que le declaró cesante.
Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Relación de los retiros concedidos por este Consejo durante la segunda quincena del mes de Marzo último.
Estado.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el extranjero del subdito español Evaristo Carró.
Marina.—Dirección de Hidrografía.—Aviso a los navegantes.
Hacienda.—Subsecretaría.—Escalafón de los oficiales activos, excedentes y cesantes, formado con arreglo a lo dispuesto en el art. 1.º de la ley de 19 de Julio de 1904.
Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos hechas por este centro durante la segunda quincena del mes de Marzo último.
Gobernación.—Inspección general de Sanidad exterior.—Circular a los inspectores de Sanidad, referente a la remisión a este centro de los cuadros de la estadística de morbilidad.
Dirección general de Correos y Telégrafos.—Subastas para contratar el transporte de la correspondencia pública.
Agricultura.—Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Autorizando a D. Cristóbal Maso y Artigas para que practique los estudios de ordenación de los montes que se expresan.
Anunciando nueva subasta para el aprovechamiento de los productos del monte Pinares Llanos, pertenecientes a la comunidad y tierra de Segovia.
Dirección general de Obras públicas.—Subastas de acopios para conservación de carreteras.
Subasta para la construcción de una embarcación con destino al servicio marítimo de la provincia de Huelva.
Junta Sindical del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid.—Admisión de valores a la cotización oficial.

Contra las corridas de toros

La comisión abolicionista de las corridas de toros acordó recientemente dar una serie de conferencias antitaurinas en los centros instructivos de Barcelona, habiendo celebrado la primera en la tarde del domingo último en el Ateneo obrero de San Andrés, cuyo salón de actos se llenó por completo, bajo la presidencia de D. Pedro Castillo, que cedió luego a D. Tiberio Avila.
Después de leerse un oficio del Ateneo de Olot adhiriéndose al acto, D. José C. Fernández dió lectura de un trabajo titulado: «Las corridas de toros, los Ateneos y la Aritmética», exponiendo que aquellas cuestan al pueblo español unos veinte millones de pesetas anuales, con cuya cantidad, pagada como interés y amortización durante veinte años de un préstamo que se contratara al cuatro por ciento, se obtendría un capital de dos mil millones de pesetas, con los cuales podrían sostenerse cien mil Ateneos instructivos, dotados cada uno con veinte mil pesetas al año.
Intervinieron luego y muy oportunamente por cierto, los Sres. Jove, Albi y Morera, Baldiró Juster, Crusat y Escriche, el cual probó que la mayoría del pueblo español es contrario a las corridas de toros, anatematizadas por el Papa Pío V; resumiendo los discursos el Sr. Avila, que fué muy aplaudido, como lo fueron igualmente cuantos le precedieron en el uso de la palabra.
Se acordó, por aclamación, dirigir un telegrama al Instituto de Reformas Sociales, dándole cuenta del acto celebrado, y mandar al ministro de Agricultura una copia de la Bula del Papa Pío V, por la cual anatematiza las corridas de toros y otros animales feroces, excomulgando a los que consentían tales espectáculos y privando de sepultura cristiana a los que murieran en los mismos, siendo su voluntad que dichas disposiciones rijan a perpetuidad.
Terminada la conferencia, el Sr. Lecuona, representó el chuferrito, monólogo en el que se describen las peripecias de un torero en un día de lidia.

BOLSA

Table with columns: COTIZACIÓN OFICIAL DEL 14 DE ABRIL DE 1905, COMPARADA CON LA DEL ANTERIOR, Últimos precios. Rows include 4 p. 100 interior, 5 p. 100 amortizable, Ayuntamientos, Bancos y Sociedad, Cambios sobre el extranjero, etc.

NOTICIAS DIVERSAS

Por Castilla.—Con este título ha comenzado a publicarse una notable revista, consagrada a la defensa y fomento de los intereses de Castilla la Vieja y León.
El primer número contiene el siguiente sumario:
Dos palabras.—Nuestros propósitos.—Los castellanos.—La prensa castellana.—Lirismos y realidades.—Contra las Diputaciones.—La cultura castellana.—Psicología del espíritu castellano (fragmento de una novela), por Luis Salado.—Población y riqueza.—Industria castellana: Inauguración de una fábrica.—Ferrocarreiles secundarios.—Discurso leído por la señora doña Emilia Pardo Bazán en Salamanca, a la memoria y en honor de Gabriel y Galán.—Exposición-feria en Rioseco.—Su reglamento.—Para el verano: Anhelos y propósitos.—Consultorio regional.

En la Sala 2.ª de lo civil se celebró ayer la vista de una apelación contra una sentencia procedente del Juzgado de la Universidad.
El hecho que constituyen los autos es muy curioso. Un señor cede gratuitamente a las Hermanas Terciarias una casa de su propiedad para que se establezcan en ella.
La superiora, Sor Inés, quiere hacer obras en la referida casa y llama para este objeto a un maestro de obras, el cual, confiando en la respetabilidad de sor Inés, conviene de palabra con ella en que las obras se le irán pagando a medida que se ejecuten.
Empiezan las obras; el administrador del dueño de la finca interviene de tal modo en ellas, que asiste a las mismas, consultando para todo y eligiendo éste los materiales que han de entrar en el arreglo de la finca.
El maestro de obras va invirtiendo entre tanto en las obras sus ahorros; más de 7.500 pesetas.
A la conclusión de los trabajos pide las pesetas que ha adelantado y sus honorarios, y le contesta la superiora que no tiene dinero y que se aguarde a que se recauden limosnas para pagarle; recurre al dueño de la finca y éste se niega a abonarle ninguna cantidad, y entonces se dirige a los tribunales de justicia demandando a las monjas y al propietario.
El Juzgado dicta sentencia, condenando al pago de la cantidad, en primer lugar, a las monjas, y si éstas no lo hacen, al dueño de la finca.
Contra esta sentencia se ha interpuesto la apelación, sostenida por el Sr. Goyanes a nombre de sor Inés, y el Sr. Fernández de Henestrosa en el del propietario.
El maestro de obras le ha defendido el señor Gasset, afirmando que su patrocinio ha procedido de buena fe y que las obras afectaban exclusivamente a la conservación de la finca.

TRIBUNALES

Audiencia

Atentado contra la autoridad
En la Sala 4.ª se ha sentado en el banco de los acusados Calixto Fernández, procesado por atentado contra la autoridad.
El Fernández, maletero de la estación del Mediodía, al ser reprimido por el guardia municipal Juan Leal, porque molestaba con importunas ofertas a los viajeros, emprendió contra él rompiéndole los pantalones.
El fiscal, en su informe, modificó su primera calificación, considerando el delito como resistencia a la autoridad y pidiendo se imponga al agresor la pena de cuatro meses y un día de arresto.
La defensa aprecia la atenuante de embriaguez, y pide para el procesado dos meses y un día de arresto.
Injurias
A instancia de D. Emilio Orduño, jefe de la Central de Teléfonos de esta corte, fué procesado por injurias D. Amalio Rey, por haber publicado en la revista de teléfonos La Reforma, de que es director, un artículo censurando duramente al Sr. Orduño por su gestión como jefe del mencionado centro.
La vista de la causa se ha celebrado hoy en la Sala 4.ª.
La acusación privada ha solicitado para el procesado seis meses de destierro y 1.200 pesetas de multa.
La defensa, encomendada al catedrático de la Universidad Central, Sr. Olózaga, pidió la absolución.
En el Supremo
En la Sala 1.ª de lo civil se ha visto hoy un recurso procedente de la Audiencia de Burgos.
Los Sres. Aznar y Orueta, propietarios de varios saltos de aguas, formaron una sociedad denominada Hidro-Eléctrica-Iberica, en la cual se reservaron 2.000 acciones como tales propietarios.
El consejo de administración, al constituirse, no les quiso admitir como acciones liberadas. Y dichos señores acudieron a los tribunales.
La Audiencia de Burgos sentenció en su favor, y contra este fallo recurrió la Sociedad, a la cual ha defendido esta tarde el letrado D. Marcial Fernández de la Fuente.
Impugnó el recurso a nombre de los Sres. Aznar y Orueta, D. Santiago Mataix.

Uno de ellos murió instantáneamente, y el otro fué extraído con gravísimas lesiones.
MÁLAGA
CONTRABANDO DE ARMAS.—Ha sido descubierto un importante alijo de armas, con destino a Tànger, en el land Joven Teresa.
Los carabineros se han incautado de cinco Mausers, 20 Remingtons, 500 kilos de pólvora y 200 cajas de cartuchos.
Supónese que este cargamento clandestino estaba destinado a los rebeldes africanos.
La tripulación del Joven Teresa ha sido detenida y arrestados los carabineros del muelle por creérseles cómplices en el contrabando.

VALLADOLID
LAS SUBSISTENCIAS.—En el mitin celebrado por las sociedades obreras en el teatro de la Comedia fueron aprobadas las siguientes conclusiones:
Reclamar medidas que tiendan al abaratamiento de los artículos de primera necesidad; establecimiento de una tahona reguladora y de una policía de mercados que evite la adulteración de los alimentos; y por último, proporcionar trabajo a los obreros desocupados.

SEVILLA
EL BANDOLERISMO.—La partida de bandidos que capitaneada por el Pivillo, tiene conternados a los pueblos del distrito de Estepa, asaltó la noche del día 9 la casa del rico propietario del Rubio don Francisco Pérez Caro, y con amenazas de muerte, robaron cuantos objetos de valor hallaron y una fuerte suma en metálico. Ha sido preso un zapatero de aquella villa cómplice en este robo.
EXPOSICIÓN DE BELLAS ARTES.—Se hallan muy adelantados los trabajos para la Exposición anual del centro de Bellas Artes, que este año se celebrará en los jardines de Eshava.
En el catálogo de la Exposición figuran con hermosos cuadros los artistas sevillanos, Bilbao, García Ramos, Parladó, Vidaurra, Cañaveral, Pinelo, Gil Gallango, Tova, González Santos, Escalera Maso y otros muchos.

ZARAGOZA
REPARTO DE UN LEGADO.—En el Juzgado municipal del Pilar y a presencia de los representantes de varias Sociedades benéficas, se ha verificado el reparto de 40.000 pesetas, donadas por el virtuoso capellán castrense D. Manuel Gorostiza. Se hizo la distribución entre dieciséis entidades, entre ellas el Hospital, Hospicio é Inelmsa.
BORRÁS EN ZARAGOZA.—El día 22 comenzará a actuar en el teatro Principal la compañía de la Comedia, en la que figura de primer actor Borrás, y al que el público zaragozano desea conocer su labor artística.

CÁDIZ
AGRESIÓN A LOS CARABINEROS.—En Jerez se ha producido un gran escándalo con motivo de haber decomisado los carabineros una importante partida de tabaco de contrabando.
Al intentar incautarse los carabineros del tabaco apesadado, el público descargó sobre ellos una violenta pedrea, persiguiéndoles hasta el cuartel en que se aloján.
Han sido detenidos algunos muchachos que tuvieron muy activa participación en el lamentable suceso.

SANTANDER
LA MONEDA DE COBRE.—La Cámara de Comercio de Santander ha dirigido una razonada exposición al ministro de Hacienda, pidiendo que en vista de la gran cantidad de moneda de cobre acuñada y puesta en circulación adopte las medidas oportunas para que el Banco de España retenga en sus cajas el saldo de la calderilla que en ellas guarda por cuenta del Tesoro, teniendo aquellas monedas a disposición del comercio si por éste se le reclaman, pero entendiéndose que no estarían a la administración ni el establecimiento en el deber de recibir en ningún pago más de las cinco pesetas señaladas por la ley, que quedará desde luego en vigor para los contratos particulares.

D. JOSÉ RAMÓN LUANCO
Ha fallecido en Gastropol (Asturias) el eminente químico español D. José Ramón Luanco, antiguo catedrático de varias Universidades de España, entre otras de Madrid, Barcelona, Oviedo, Santiago y Zaragoza.
Luanco fué el primer propagandista de las teorías nuevas de la Química; en su libro de Química general adoptó el sistema unitario, y en cátedras, folletos y periódicos se esforzó siempre en contribuir al progreso científico.
Su pasión favorita fueron los libros, especialmente los viejos, de los cuales formó una muy numerosa é interesante biblioteca en Gastropol, su pueblo natal.
Por excitación de su discípulo y amigo D. Marcelino Menéndez y Pelayo, publicó La Alquimia en España, donde lucó sus cualidades de hombre de ciencia, bibliólogo, erudito y literato.
Su muerte constituye una pérdida muy importante para la ciencia.

El Centenario del «Quijote»
Una comisión de estudiantes ha visitado esta mañana al gobernador civil, solicitando autorización para organizar una estudiantina, con motivo de las fiestas del centenario del Quijote.
El conde de San Luis les rogó, presentasen una instancia explicando se solicitaba, que dicha autorización resolviera en tiempo oportuno.

SUCESOS
Una nueva aprovechada.—Dolores Bou Rives, recogida en el Asilo Tovar, fué ayer a visitar a su suegra Josefa Seba García, domiciliada en la calle de Doña Elvira, núm. 3, bajo.
Recibió Josefa a su nuera, y después de haber estado un rato hablando, despidióse Dolores.
Después de ausentarse ésta, notó su suegra que no se había marchado sola, sino con una faltriquera que contenía 1.475 pesetas en billetes del Banco de España.
En vista de esto, formuló la oportuna denuncia en la Delegación del distrito, siendo detenida la denunciada en el Asilo Tovar.

DE PROVINCIAS
LUGO
ACCIDENTE DEL TRAM NO.—En una cantina próxima a la estación de la Piedad de San Julián, un derrumbamiento de bloques ha sepultado a dos obreros.

Las modas de Grecia, y en tiempos menos remotos, Catalina de Médicis distinguíase entre todas las soberanas de Europa por el uso extremado que hacía de los perfumes. Con objeto de satisfacer mejor este capricho, fué conigl a Francia a su proveedor favorito, al florentino René, cuyo establecimiento en el Pont au Change, hizo bien pronto célebre en París, no tan sólo por sus exquisitas esencias, sino por los sutiles venenos que también fabricaba.

Mad. de Pompadour, cuyas elegancias han dado nombre a toda una época, gastaba anualmente 600.000 francos en perfumes.
María Antonieta, sin incurrir en esta exageración, era también pródiga en perfumes, y aun se conserva, como nota curiosa en las crónicas del siglo XVIII, una receta que S. M. empleaba para perfumar la ropa blanca, y en cuya composición entraban la raíz de lirio, la madera de aloe, la canela, el ámbar, el sándalo y alguna otra esencia.
No fué, como podrá suponerse, propia para el lujo y sus accesorios la época de la revolución francesa. Los perfumistas de entonces debieron cejar sus comercios, hasta que una dama en extremo elegante, Josefa de Beauharnais, volvió a dar a los perfumes el rango que en la toilette femenina habían ocupado anteriormente.

En tiempos del segundo imperio usáronse perfumes, si bien moderadamente, pero de algunos años a esta parte, esta afección ha tomado el mayor florecimiento, siendo rara la mujer, aun de posición modesta, que no introduzca en su presupuesto algún renglón para el ramo de perfumería.
De las actuales soberanas de Europa, la Emperatriz de Rusia es la que más pastón demuestra por los perfumes. S. M. gasta anualmente 50.000 francos en ese artículo, siendo la violeta la esencia que perfuma toda la ropa de su uso personal. Todos los días, una de las camareras de la Emperatriz coloca, mañana y tarde, entre la ropa blanca de S. M., ramos de violetas recién cogidas, para cuyo efecto cultívanse dichas flores en gran cantidad en las estufas imperiales. Los frascos de esencia que en el regio leonard se ven, son únicamente de violeta, expresamente preparada para la soberana en Grassa, cerca de Niza. Sin embargo, las habitaciones de la Zarina se perfuman todos los días por medio de un vaporizador que contiene, mezcladas, esencias de jazmín, lilas, narcisos y áardos.

Carmen Sylva, la poética reina de Rumanía, atribuye la tersura de su tez, semejante a la de una niña, a una 10000 que posee S. M., y que se hace con misteriosas flores, criadas en cierto recóndito sitio de una posesión real. Las doncellas encargadas de coger dichas flores y hacer con ellas el maravilloso líquido, se juramentan para guardar este secreto, cual si se tratase del más importante de Estado.

Las personas de temperamento nervioso no deben perfumar su ropa con jazmín, cuya esencia es muy excitante. En cambio, para ese uso se recomienda la lavandah, esto es, el sencilló espliego, que nuestra clase humilde usa tanto, sobre todo en las envolturas de los recién nacidos.
Una costumbre que muchas señoras debieran adoptar, es la de perfumar con un vaporizador lleno de agua de colonia las coladuras y sillas de tapicería de toda habitación que haya de quedar cerrada durante algún tiempo. La atmósfera no adquiere de ese modo el olor desagradable que acompaña siempre a una habitación deshabitada; antes al contrario, los muebles se impregnan de un delicado aroma y producen agradable impresión al entrar, sobre todo si se ha tenido cuidado de echar en el agua de colonia algunas gotas de esencia de ámbar.

El colocar entre la ropa blanca violetas recién cogidas ni hojas de rosa también frescas, es un excelente medio de perfumar. Muchas elevadas damas que gastan en el cuidado de sus persona crecidas sumas, se distinguen siempre por la fragancia deliciosa y continuada que tras sí dejaban. Las menos favorecidas por la fortuna atribuyen aquel perfumado rastro a los gastos enormes que tal capricho produce; pero el secreto, aconsejado por los mejores perfumistas de París a sus opulentas clientes, se ha hecho ya público.
Para llevar perfumada la ropa de modo permanente, basta con dejar en el armario donde los vestidos están colgados varios frascos destapados de la esencia que cada dama prefiere. La moda es algo cara, pero al par que las esencias se evaporan, los tejidos se impregnan de un aroma delicioso y tan permanente, que acompañan de quiera a la mujer, como todo rastro luminoso acompaña a una constelación.—Fricka.

La crisis obrera y las lluvias

Sevilla.—No es cierto, como aseguran los informes oficiales, que haya sido conjurada la crisis agrícola, ni que la lluvia haya caído en cantidad tan abundante que puedan considerarse salvadas las cosechas.
En una reunión celebrada por los notables de la capital, se acordó por iniciativa del Sr. Rodríguez de la Borbolla escribir al ministro de Agricultura, encareciéndole active el estudio y aprobación de los cuatro pantanos de la ribera de Huelva, con los cuales podrían regarse 80.000 hectáreas de los términos actualmente más castigados por la sequía.
Huesca.—El conflicto agrario subsiste aun en casi toda la comarca del Alto de Aragón.
La lluvia es escasa y tardía, no ha devuelto por entero la lozanía a los campos.
La solución dada al Canal de Aragón y Cataluña ha producido muy buen efecto y contribuirá grandemente a conjurar el malestar de la clase trabajadora.

EL AZÚCAR

Según los datos recogidos por la dirección de Aduanas, desde 1.º de Enero a 31 de Marzo del corriente año ha habido la siguiente producción de azúcar en España:
Caña entrada en almacenes, 77.318.186 kilogramos, ó sea 7.328.576 más que en el año anterior. El azúcar envasado en el mismo período ascendió a 4.209.435 kilogramos, ó sea 433.049 más que en igual época del último año.
Las fábricas que más caña han molido son las de Nuestra Señora de la Concepción, de Málaga, con 12.463 millones; Nuestra Señora del Rosario, de Salobrena (Almería), con 12.085; Nuestra Señora del Carmen, de Torre del Mar (Málaga), con 8.475; San Nicolás, de Adra (Almería), con 4.967; Nuestra Señora del Pilar, de Motril (Granada), con 4.227; Nuestra Señora del Pilar, de Salobrena (Almería), con 4.177; San José, de Motril (Granada), con 3.993; Nuestra Señora de las Angustias, también de Motril, con 3.885; y San Pedro Alcántara, en el pueblo del mismo nombre (Málaga), con 3.883.
Los datos de producción del azúcar de remolacha desde 1.º de Julio de 1904 a 31 de Marzo de este año, recogidos también por la dirección de Aduanas, arrojan las siguientes cifras:
Remolacha entrada en almacenes, 639.315.933 kilogramos, ó sea 204.181.628 kilogramos menos que en el mismo período de 1903-04. Azúcar de remolacha envasado en almacenes, 65.840.292 kilogramos, ó sea 25.231.994 menos que en igual período de la campaña anterior.
Las fábricas en que ha entrado mayor cantidad de remolacha han sido: las de Santa Juliana, de Granada, con 40.68 millones de kilogramos; Nuestra Señora de las Mercedes, de Alagón (Zaragoza), con 4.223; San Isidro, de Granada, con 3.386; Azucarera Iberica, de Casetas (Zaragoza), con 3.329; Azucarera de Aragón, de Zaragoza, con 3.271; La Vega, de Artale (Granada), con 3.118; Azucarera del Segre, de Menarguand (Liria), con 3.075; San Torcuato, de Guadix (Granada), con 2.777; y Concepción de Marcella (Navarra), con 2.772.

Después de haber estado un rato hablando, despidióse Dolores. Después de ausentarse ésta, notó su suegra que no se había marchado sola, sino con una faltriquera que contenía 1.475 pesetas en billetes del Banco de España. En vista de esto, formuló la oportuna denuncia en la Delegación del distrito, siendo detenida la denunciada en el Asilo Tovar.

Después de la Bolsa
Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 77.70.—Barcelona, fin mes, 77.76.—París, 4 por 100 exterior, 90.80.—Renta francesa, 99.40.
Bolsa de Barcelona
Barcelona 14 (435 lt.)
Interior, 77.76.—5 por 100 Amortizable, 98.87.—Nortes, 63.00.—Alicantes, 48.10.—Orense, 78.80.—Colonial, 132.50.—Mercantil, 33.34.—Arnés. (De la Agencia Fabra)
París 14.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 90.55.—3 por 100 francés, 99.37.

CULTOS
Santo de mañana.—Santos Faustino el Filósofo; Lambertó, Obispo; Máximo, Eutiquio, Victoriano y Teodoro, mártires, y Santas Basilisa, Elena y Anastasia.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, donde a las diez habrá misa mayor y por la tarde preces y reserva.
En Santiago se celebrará fiesta a Nuestra Señora de los Dolores; a las ocho habrá misa de Comunión; a las diez la solemne, en la que predicará D. Luis Bejar, y por la tarde termina el septenario y dirá el sermón el mismo señor.
En la parroquia del Carmen id., predicando en la misa solemne el Sr. Uribe.
En la parroquia de San Miguel (Capuchinas) id., predicando los Sres. Gaitán y cura parroco.
En Santa Catalina de los Donados id., los señores Carús y Bisoño.
En D. Juan de Alarcón id., un P. Misionero del Corazón de María.
En Santos Justo y Pastor id., el señor cura.
En San Ildefonso misa de Comunión a las ocho para la asociación de Santa Teresa.
En Santa Bárbara id., y por la tarde rosario, estación y plática que dirá el señor director de la asociación.
En el Buen Suceso principia el quinario a las Llagas de Nuestro Señor.
En el Cristo de la Salud id. a su Titular, predicando D. José María Rus.
En Jesús se hará a las cuatro y media el desentendimiento de la Sagrada Imagen de Jesús con solemne Miserere.
En los tiempos de costumbre se obsequiará a la Virgen como todos los sábados.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en San Millán en San Ildefonso.

Funciones para mañana
ESPAÑOL.—Correspondiente al 25.º miércoles de moda.—A las 8 1/2.—Rosas de otoño.—La sabiduría.
COMEDIA.—A las 9.—Especialista en divorcios.—El príncipe de Zalamea.
TRAGEDIA.—A las 9.—A petición general.—El mismo programa del beneficio de Frégoli.—Péndulo mágico.
LIRA.—Moda.—A las 8 3/4.—Lo posible y Mañana de sol.—A las 9 3/4.—La señorita Francisca (sección doble).—A las 11 1/4.—Zarzamora.
APOLO.—A las 8 1/4.—La galema.—A las 9 1/2.—Las hijas del Zebedo.—A las 10 1/2.—De balcón a balcón.—A las 11 1/2.—Los picaros celos.
ZARZUELA.—Sábado de moda.—A las 8.—La vana de alcalde.—A las 9 1/4.—Cascabel.—A las 10 1/4.—La Zarina.—A las 11 1/2.—La zulema.
ESLAVA.—A las 8 1/2.—Venus-Satón.—A las 9 1/2.—El Cack-a-walk-a las 11 1/2.—(Sección doble).—La mulata (tres actos).
MODERNO.—A las 8.—La guardabarrera.—A las 9.—Las estrellas.—A las 10 1/4.—El estucho de monerías.—A las 11 1/2.—Los granujas.
CÓMICO.—A las 8 1/2.—Périck el Joboseta.—A las 9 1/2.—La bohème.—A las 10 1/2.—El dinero y el trabajo (estróno).—A las 11 1/2.—El tramero.

Noticias de teatros
Español.—Con objeto de que los abonados a los miércoles de moda puedan asistir a una representación de la comedia de Benavente, Rosas de otoño, estrenada anoche, teniendo en cuenta que la temporada concluye el día 18, la empresa ha dispuesto que la función de mañana correspondía al veinticinco y último miércoles de moda, poniéndose en escena la expresada obra de Benavente.

TELEGRAMAS DE EL CORREO DEL EXTRANJERO

En la embajada alemana en París. París 13.—El embajador de Alemania y su esposa, la princesa de Radolin, ofrecen esta noche un banquete, al que asisten M. Delcassé, M. Nelidoff, embajador de Rusia, el general Dessirier y los ministros Etienne y Chaumie.

Asisten también el conde de Kevenhuller y otros personajes diplomáticos y políticos.—Fabra. Huelga importante. Limoges 13.—Diez mil obreros de la fabricación de porcelana se han declarado en huelga.—Fabra.

Gran terremoto. Lahore 13.—Las ciudades de Sultampur y Mandi han sido destruidas por un terremoto. Las víctimas han sido numerosas.—Fabra.

El Kaiser. Messina 13.—El Hohenzollern, conduciendo al Emperador Guillermo, ha entrado en este puerto a las cinco de la tarde.—Fabra.

Coronel fallecido. París 14.—El coronel Renard, director del Parque Aerostático Militar de Mendou, ha fallecido esta noche.—Fabra.

Atentado. Odessa 14.—Un individuo disparó ayer un tiro de revólver contra Mr. Obschelsky, comisario de policía, que ha resultado herido en el pecho. Ha sido detenido otro individuo que se ha negado a dar su nombre.—Fabra.

Estudiando reformas. Tiflis 14.—(Oficial).—Los representantes elegidos de la nobleza, ciudades y municipios rurales, del clero armenio y mahometano se han reunido para estudiar las medidas que habrán de adoptarse con objeto de restablecerse el orden. También estudiarán las modificaciones que sean necesarias introducir en la administración judicial como asimismo la oportunidad de establecer las zamstvos.—Fabra.

Fallecimiento. Mentón 14.—El conde Bardi ha fallecido.—Fabra.

MARRUECOS Italia y Marruecos

París 13.—Le Temps dice en un telegrama, procedente de Roma, que en los centros oficiales se desmiente la noticia de que Italia se haya adherido al propósito de reunir una conferencia internacional para tratar de los asuntos de Marruecos. (La cuestión de Marruecos—añade el despacho—ya no existe para Italia, que se apartará de ella con objeto de favorecer a la influencia de Francia en el citado imperio.)

Informes de Delcassé. Viena 13.—Es inexacto que M. Delcassé haya dirigido una circular a las potencias referente a la cuestión de Marruecos, habiéndose limitado a enviar a las legaciones francesas interesantes datos sobre el asunto.—Fabra.

Contestación del Sultán a Francia. París 14.—El Daily Telegraph publica un telegrama de Tánger diciendo que el Sultán ha contestado definitivamente a las peticiones del ministro de Francia.

Manifiesta que ha firmado ya con M. Revolt, antiguo ministro de Francia, el acuerdo tomado respecto a los límites de la frontera argelina. Refiriéndose a la introducción de otras reformas, dice que éstas deben ser sometidas antes al examen de las potencias que firmaron el Convenio de Madrid.—Fabra.

Impresiones de «Le Matin». París 14.—Le Matin pretende saber que la estancia de M. Saint René Taillandier en Fez se prolongará durante algunas semanas. Confirma que las noticias referentes a las negociaciones son más satisfactorias.

El programa de las reformas tiende a favorecer el comercio de todas las naciones, las cuales podrán participar de los beneficios que se concedan. Dicho periódico añade que los centros oficiales no saben nada respecto al viaje del rey de Inglaterra a Tánger, pues éste no ha manifestado su intención.

LA GUERRA Barcos misteriosos

Londres 13.—Los periódicos publican un despacho de Hong-Kong, diciendo que dos barcos de guerra japoneses, con fuegos apagados, han pasado el martes por la noche a la vista del cabo Rock, navegando con toda velocidad hacia el Sur.—Fabra.

Reforzando Vladivostok. Tokio 13.—Los rusos están reforzando Vladivostok; han enviado 100.000 hombres y 500 cañones.—Fabra.

Noticia desmentida. Londres 14.—El Daily Telegraph publica un telegrama de Tokio desmintiendo oficialmente la noticia de haberse perdido siete buques japoneses en aguas de Java.—Fabra.

El contrabando de guerra. Londres 13 (recibido el 14).—Cámara de los Lores.—Contestando a una pregunta sobre la correspondencia cambiada entre Inglaterra y Rusia, concerniente al contrabando de guerra, Lord Lansdowne declara que Rusia adopta la opinión de Inglaterra en lo que se refiere a los comestibles, añadiendo que Inglaterra ha aceptado la invitación que le ha dirigido el presidente Roosevelt para tomar parte en la segunda conferencia de La Haya cuyo objeto es estudiar de un modo especial los derechos que asisten a las naciones neutrales en tiempo de guerra.—Fabra.

Barcos rusos. Amsterdam 14.—El Telegraf ha recibido de Batavia el siguiente despacho: «No se ha confirmado la noticia referente a la presencia de barcos japoneses en las costas de Yochinching. Varios cruceros rusos han llegado ayer a la vista de Saigon. No se ha visto escuadra rusa alguna cerca de Bauka. No se sabe nada todavía acerca del lugar por donde navegan los acorazados rusos.»—Fabra.

Avance japonés. Korbine 14.—Circular el rumor de que 30.000 japoneses están avanzando por el valle de Sunari hacia Ningyong. Hasta se dice que han llegado frente a Gont-Chin-Line.—Fabra.

Los reyes de Inglaterra en Palma. Palma 13.—Los reyes de Inglaterra y el príncipe de Dinamarca han salido en automóvil, con objeto de visitar las villas de Soller, Valdemosa y Deyá. La princesa Victoria, que se halla mejorada, pasea con el conde de Ayamans también en automóvil, por el interior de la población. Piensan permanecer unos días en Palma, siéndoles casi seguro que no irán a Ibiza como se había dicho.

Palma 13.—Los reyes han llegado a Soller a la una y veinte de la tarde, siendo obsequiados por la Diputación con un banquete, que se ha celebrado en la finca denominada Buena Vista. El vecindario les ha hecho un buen recibimiento.

Palma 13.—La princesa Victoria y el príncipe de Dinamarca han salido de paseo por los alrededores de la población e irán a almorzar a una finca próxima.

Palma 13.—Los reyes han regresado a las cinco y media de la excursión a Soller, Deyá, Miramar y Valdemosa. La comitiva ha sido aplaudida a su paso por las ciudades poblaciones.—Fabra.

Palma 14.—SS. MM. Eduardo y Alejandra y familia han manifestado al cónsul inglés el placer que les ha causado la excursión realizada ayer, preguntando si era cierto que el rey D. Alfonso

vendría a Palma. El cónsul contestó negativamente. Este irá hoy a las once, a bordo del Victoria and Albert, con objeto de recibir órdenes para preparar otra excursión.—Fabra.

DE ESPAÑA DE BARCELONA

Correspondencia para los reyes ingleses.—Fábrica de moneda falsa. Barcelona 14.

Después de haber recogido la correspondencia para los reyes de Inglaterra, ha zarpado para Palma el crucero Koyla. —En la calle de San Paciano ha sido descubierta una fábrica de moneda falsa, donde se fabricaban monedas de 1, 2 y 5 francos. Se han recogido varias perfectamente hechas y algunos troqueles.—Mencheta.

EL VIAJE DEL REY (De nuestro redactor-corresponsal) En Valencia

Regreso de Villarreal.—Embarcándose para Alicante.—La despedida. Valencia 13 (7 tarde).

En este momento regresamos de Villarreal. El Rey se dirige al embarcadero para trasladarse a bordo del Giralda, que zarpará minutos después de las siete con rumbo a Alicante.

Los periodistas, según tengo anunciado, nos embarcaremos en la Numancia, escoltando al buque regio. El Rey ha tenido en Valencia una despedida tan entusiasta como el recibimiento. La machedumbre se apiña en las inmediaciones del puerto, vitoreando calurosamente al Monarca.

Marbán. En Alicante. Travesía feliz.—La llegada. Alicante 14 (10 mañana).

La travesía del Grao a Alicante ha sido felicísima. El Giralda ha fondeado con mar bella en este puerto a las ocho de la mañana. Las autoridades subieron a bordo, cumplimentando al Monarca. Este ha desembarcado momentos después. Comienzan las aclamaciones.

Marbán. Detalles de la travesía.—Atenciones con los periodistas.—En el fondeadero. Alicante 14 (10'15 mañana).

La travesía de Valencia a Alicante se hizo en el siguiente orden: Marchaba delante el Giralda, siguiéndole el Cardenal Cisneros, la Numancia, el Temerario y el Pinzón.

Los periodistas madrileños, que íbamos a bordo del Numancia, hemos sido objeto de inimitables atenciones por parte del secretario del ministro, Sr. Flórez, y de la oficialidad del buque. El Giralda fondeó dentro del puerto con los cañoneros Pinzón y Temerario.

El Cisneros y el Numancia fondearon fuera. Marbán. Aspecto del puerto.—La entrada en la población.—«Te Deum».—Recepción.—Los estudiantes y el Rey. Alicante 14 (10'15 mañana).

El puerto presentaba un aspecto fantástico, con todos los buques engalanados. En el paseo de los Mártires ondeaban gallardetes sobre mástiles, adornados de flores.

El Rey ha hecho la entrada en caruaje, acompañado del Sr. Villaverde y del alcalde de la capital. Las ovaciones en el trayecto han sido ruidosas y constantes. Se han soltado muchas palomas y se ha hecho un enorme derroche de flores.

La comitiva se dirigió a la Colegiata, donde se cantó el Te Deum. Luego marchó al Ayuntamiento, celebrándose la recepción. Terminada ésta, el Rey ha atravesado las principales calles para dirigirse a Santa Faz, distante seis kilómetros de Alicante.

Los estudiantes con estandartes rodean el coche regio, vitoreando a D. Alfonso. Marbán. En Santa Faz.—Un prelado.—Invasión de forasteros.—Al raso. Alicante 14 (10'20 m.).

A la entrada de Santa Faz se ha levantado un soberbio arco triunfal. Una comisión de regantes cumplimentó al Rey, entregándole un mensaje en el que se le pide el mejoramiento del pantano del Tibi.

Esta mañana llegó el obispo de Murcia, asistiendo al Te Deum en la Colegiata. Pasan de 3.000 los forasteros que han acudido a Alicante con motivo del viaje regio.

Las fondas están abarrotadas de gente. Los precios de alojamiento andan por las nubes. Muchos viajeros tendrán que pernoctar en la calle. Marbán. Almorzando en el «Giralda».—Programa para esta tarde.—Impresiones del viaje. Alicante 14 (10'25 m.).

Al regresar de Santa Faz, el Rey se dirigió al Giralda, donde ha almorzado. A las dos de la tarde tendrá lugar la excursión a Elche.

Será brevísima para dar tiempo a que el Rey pueda asistir a la corrida de toros. El viaje continúa siendo un verdadero paseo triunfal. No puede menos de haber impresionado favorablemente a los monárquicos el éxito de la visita a Valencia.

También ha tenido mucho relieve el recibimiento que al rey se le dispensó en Villarreal, donde fue calurosamente aclamado, no obstante ser dicho pueblo la cuna del carlismo. Marbán. Pidiendo un indulto.—Más para esta tarde. Alicante 14 (4 tarde.)

Al dirigirse el Rey a Elche, el Sr. Canalejas le pidió el indulto de un reo de Alicante apellidado Calatayud. Cuando regresó visitará la Fábrica de Tabacos antes de ir a los toros. Marbán. Bando del alcalde de Valencia.—Donativos de S. M. Valencia 14 (5'15 tarde).

El alcalde ha publicado un bando agradeciendo a los valencianos en nombre del Rey el homenaje tributado a éste, sintiéndose orgulloso de ser alcalde de tan gran pueblo.

Además de las 10.000 pesetas para los pobres ofrecidas por el Rey, el alcalde ha recibido también orden de entregar de parte de S. M. 1.000 pesetas al Patronato obrero, 1.000 a la Asociación de Beneficencia, 1.000 al Colegio de Desamparados, 1.000 al de San Vicente y 250 al Orfeón Micalet. Además ha ordenado otras varias gratificaciones a cocheros, criados, etc.

Ha marchado el director de la Guardia civil. Se ha recibido un expresivo telegrama de S. M. la Reina agradeciendo los homenajes dispensados a su hijo.—Mencheta. Después de la recepción.—Entusiasmo delirante.—Piropos al Rey. Alicante 14 (9'45 mañana).

Al salir D. Alfonso del Ayuntamiento, el entusiasmo del pueblo llega al delirio. Es imposible registrar todos los incidentes y frases de esta ovación; confúndense entre el gentío señoras y mujeres del pueblo, que aplauden y vi-

torean al Rey. Una mujer del pueblo de bastante edad le dice que envidia a los hombres porque sirven de las órdenes de un Rey tan simpático y tan joven.—Mencheta.

Excursión a Elche.—Siguen las ovaciones. Alicante 14.—El Rey ha realizado su visita a Elche, donde obtuvo un magnífico recibimiento.

La excursión ha sido rapidísima, por ser breve el tiempo y muchos los números que quedan que cumplir del programa. La machedumbre, a cuya cabeza figuraban las autoridades, han vitoreado al Monarca.—Fabra.

DE LA CORTE

El rector de la Universidad de Valencia ha remitido a S. M. la Reina una hermosísima columna de flores naturales como muestra de las que arrojó el vecindario de la bella ciudad levantina al paso de S. M. el Rey.

Al telegrama muy expresivo en que daba cuenta al rector del envío de la columna de flores, ha contestado S. M. la Reina con otro, expresando lo agradable que le ha sido el delicado recuerdo.

S. M. el Rey llegará a Madrid mañana a las nueve menos cuarto de la noche, de regreso de su excursión a las provincias de Levante. Por expresa voluntad de D. Alfonso no se cite en Palacio a las clases de etiqueta para el recibimiento, teniendo en cuenta lo avanzado de la hora de llegada del tren.

S. M. la Reina, la Infanta María Teresa y el Infante D. Carlos han pasado esta tarde en coche por la Casa de Campo.

EL HUNDIMIENTO Registro infructuoso

El registro practicado ayer por el inspector señor Caro en una imprenta de la calle de la Encarnación, en virtud de un orden del Juzgado de Palacio, no ha dado resultado alguno, ignorándose si es cierta la denuncia recibida por dicho Juzgado sobre una hoja revolucionaria que se dice publicada contra el ejército.

Otro cadáver. A las cuatro de esta madrugada fué encontrado el cadáver que faltaba por extraer de entre las ruinas del depósito de las aguas. Es el de Ciriano García. Fué conducido al depósito del cementerio del Este, donde le practicarán la autopsia, procediéndose después al sepelio.

Más donativos. Los embajadores de Francia y Alemania han enviado al gobernador civil 300 pesetas cada uno, como donativo para las familias de las víctimas del hundimiento.

La manifestación obrera. Una comisión de obreros del Centro de la calle de Relatores presentó ayer una instancia en el Gobierno civil, solicitando autorización para celebrar el domingo la manifestación de duelo por las víctimas que produjo el hundimiento del depósito de las aguas.

Interrogado hoy el gobernador civil sobre este asunto, se ha ratificado en su idea de que sería expuesto conceder dicha autorización hasta que no se hayan enfriado los ánimos por completo, pues de no ser así, podrían producirse disturbios que a toda costa deben evitarse.

También agregó que el permiso para la precitada manifestación, no era ya el que había de concederle, porque esto sería ya una cuestión que el Gobierno tendría que estudiar y resolver.

Los alumnos de Minas. La Gaceta publica la siguiente real orden: «Vista la laudable conducta observada por los alumnos de la Escuela de Ingenieros de Minas con ocasión de las desgracias producidas por el derrumbamiento del Depósito, en construcción, de aguas del Canal de Lozoya, ocurrido el día 8 del corriente mes, y teniendo en cuenta su espontáneo y humanitario comportamiento acudiendo al sitio de la catástrofe desde los primeros momentos, con el director y profesores, provistos de herramientas de la Escuela, y practicando trabajos de salvamento de heridos y extracción de cadáveres;

S. M. el Rey (q. D. g.), de acuerdo con lo propuesto por el Consejo de ministros, ha tenido a bien disponer se den las gracias en su real nombre al director, profesores y alumnos de la Escuela de Ingenieros de Minas por su noble y ejemplar comportamiento, disponiendo también que por el director de la citada Escuela se proponga las recompensas a que se hayan hecho acreedores por tan distinguidos servicios.

De real orden, etc.—Madrid 12 de Abril de 1905.—Vadillo.»

SIGUEN LOS DONATIVOS

Por error material dijimos ayer que la cantidad que la señora duquesa de Fernán Núñez había enviado al alcalde con destino a la suscripción para las familias de los damnificados en la catástrofe del tercer depósito eran 100 pesetas, en vez de 1.000.

El Consejo de Tabacos ha acordado contribuir con 5.000 pesetas a la suscripción nacional. El presidente de dicho Consejo, marqués de Aldama, se suscribió particularmente con 1.000 pesetas y el Consejo con otras 1.000.

La suscripción de El Imparcial asciende a 19.703'10 pesetas. El Heraldo ha recibido donativos hasta ayer, que suman 3.878'90 pesetas.

EL JUZGADO ESPECIAL Los trabajos de hoy

Durante todo el día de hoy ha estado trabajando el Juzgado especial, tomando declaración a varias personas, entre ellas al encargado de la obra D. Manuel Butrón, al ingeniero director del Canal D. Isabel II D. Alfredo Alvarez Cascos, y al ingeniero del Estado en aquellas obras D. Carlos Santamaría, guardándose en el Juzgado la más profunda reserva de las declaraciones prestadas.

Lo que dice el Sr. Butrón. Sin embargo, hemos podido hablar con D. Manuel Butrón, y sus manifestaciones, así como las posteriores de los Sres. Alvarez Cascos y Santamaría, van dirigidas a desvirtuar la creencia de que el hundimiento haya sido debido a reblandecimientos del terreno.

No creo—decía el Sr. Butrón—que esa haya sido la causa de la catástrofe, pues el asentado del piso se hizo con muchísimo detenimiento, en previsión de que pudiera ocurrir algún accidente. Había efectivamente bastantes pozos por el grado del terreno, pero se hicieron desaparecer gracias a un costoso trabajo.

Los referidos pozos tenían algunos de ellos 22 y 24 metros de profundidad, y hubo necesidad de cegarlos empleando cemento reconocido y rellenando los huecos con ladrillo.

Claro es que la mezcla quedó como la piedra de duro y no había temer alguno de que en aquellos sitios pudieran producirse nuevas grietas.

Las operaciones de mezclar la arena y el cemento las presenciaba yo mismo, pues los ingenieros me habían recomendado que se hiciese esta operación con el mayor esmero, a causa de que el exceso de arena podría producir el desagregamiento de la mezcla.

En diferentes ocasiones rechazé varios sacos de cemento por no reunir las debidas condiciones. Los zapatas y los pilares se construyeron mezclando 400 kilos de cemento y un metro cúbico de tierra, y las bovedillas disminuyendo en cien kilos de tierra, y las bovedillas disminuyendo en cien kilos de tierra, y las bovedillas disminuyendo en cien kilos de tierra.

Como el país está sometido al protectorado de

Los pilares entraban en las zapatas unos 25 centímetros, siendo fuertísima la trabazón en la parte superior y poco expuesta por consiguiente a desmoronamiento ó disgregación.

Pero a pesar de todas las condiciones de seguridad, estaba siempre temblando con motivo de las obras; tanto es así, que cuando se efectuaban pruebas de resistencia, mandaba retirar a los obreros que estaban trabajando en la parte baja del depósito, no sé si por el presentimiento de que habría de ocurrir alguna catástrofe.

El cemento empleado en la construcción del Depósito no debe reunir indudablemente las condiciones necesarias, porque a pesar de los cuidados y la activa vigilancia que siempre ejercía en todas las funciones que correspondían a mi incumbencia, en los pilares se presentaban frecuentemente grietas, cuya aparición no obedecía a motivos justificados.

Inmediatamente que me daban cuenta de que un pilar presentaba alguna grieta, la mandaba cubrir.

Ahora, lo que si he dicho y repito—terminó diciendo el Sr. Butrón—es que la catástrofe no obedeció a reblandecimientos del terreno, ni mucho menos, y más bien puede achacarse a otras causas que por el momento no pueden precisarse.

El Sr. Alvarez Cascos. No se explica el ingeniero director del Canal de Isabel II la causa de la catástrofe, y así nos lo manifestó cuando al salir de declarar ante el juez le interrogamos.

El Sr. Santamaría. D. Carlos Santamaría ha abundado en las manifestaciones del Sr. Butrón, y no puede creer en modo alguno que la causa originaria de la catástrofe sea el reblandecimiento de los terrenos donde está emplazado el tercer depósito de las aguas.

Desde el primer momento, creyó dicho señor que las obras no ofrecían seguridad, no obstante las condiciones de la solera y la calidad del cemento, que era lavado.

Ha afirmado repetidamente que la solera es en extremo resistente y ha invitado a verificar pruebas tan pronto como se terminen los trabajos de desescombramiento, empleando para ello la dinamita inclusa.

Creo—ha dicho el Sr. Santamaría—que antes de la construcción del depósito debieron hacerse pruebas consistentes en levantar cuatro ó seis pilares y cubrirlos con bovedillas, y verificar las de resistencia.

No se hicieron aquellas pruebas, y comenzó la construcción prescindiendo de ellas. De achacarse a algo la causa originaria del accidente, más bien debe creerse que son los materiales los causantes de la catástrofe.

Cuando pidieron informe al Sr. Santamaría, éste no le dió satisfactorio para la construcción.

Exhortos. Con motivo de la causa incoada, será necesario expedir infinidad de exhortos a provincias para averiguar las familias de las víctimas que quieren formar parte en ella.

El abogado D. Antón Cembrano ha dirigido un escrito al Juzgado, dando cuenta de haberse hecho cargo de la acusación privada a nombre de los hermanos Manzanares.

El juez especial Sr. Guillón no permitirá la intervención en el sumario de los que lleven la acusación privada.

NOTICIAS POLITICAS y de los ministerios

El ministro de la Gobernación estuvo esta mañana en Palacio, dándole cuenta a S. M. la Reina de las noticias que había recibido de la llegada del Rey a Alicante, a donde llegó de madrugada, permaneciendo el Giralda en el antepuerto hasta las ocho y cuarenta, en que desembarcó en medio del mayor entusiasmo, que no ha decaído en el trayecto que recorrió hasta la iglesia, en que se cantó el Te Deum.

S. M. visitará hoy el pueblo de Elche.

Preguntado el ministro de la Gobernación si había hablado con el gobernador, referente a la instancia que esta autoridad ha recibido de las Sociedades obreras del Centro de la calle de Relatores, pidiéndole autorización para celebrar la manifestación suspendida al cementerio, manifestó que mantiene el criterio de no autorizar manifestación alguna por ahora.

El Sr. Maura ha tenido que guardar cama por encontrarse algo enfermo, a consecuencia de un enfriamiento.

El ministro de Hacienda ha confirmado esta mañana la noticia que hace días dimos, de que entra en sus proyectos el decretar una emisión de obligaciones del Tesoro para pagar al Banco.

Manifestó que los presupuestos serán presentados a las Cortes oportunamente, sin querer precisar la fecha ni aun aproximada de cuando será.

Que en estos presupuestos figurará la rebaja gradual en los descuentos de los sueldos menores de 5.000 pesetas, tanto de las clases activas como pasivas de los funcionarios del Estado, como el aumento del haber en la Guardia civil y carabineros.

Añadió el ministro que lleva a los presupuestos la modificación del impuesto tributario, reduciendo el tipo en la riqueza rústica al 14 1/2 y en la urbana al 18, considerando para este caso como riqueza urbana únicamente el edificio habitable, pero no los anejos ni los destinados a máquinas y aperos agrícolas.

Se extenderá la gestión investigadora de la Hacienda, a fin de que las ocultaciones de la riqueza contributiva desaparezcan, con lo cual el ministro cree que se compensará la rebaja del cupo expresado.

Por último, sostuvo el ministro de Hacienda que en el impuesto de alcoholos deben considerarse como vinos los procedentes del orujo de uva, sin que se proponga conceder excepciones hasta que la administración de este impuesto no lo aconseje.

Ha llegado a Madrid el diputado a Cortes por Villafranca del Panadés, D. José Zulueta.

Parece que el interés que el ministro de Hacienda piensa fijar en la nueva emisión de obligaciones, para recoger pagares de Ultramar al Banco de España será el 3 por 100 al trimestre, y el 3 y medio al semestre.

El señor duque de Veragua ha visitado esta tarde al ministro de la Gobernación, con objeto de recomendarle la pronta resolución de las instancias presentadas por los ganaderos, relativas a la celebración en domingo de las corridas de toros. El señor González Besada ha manifestado a este propósito que se está ocupando en el estudio del informe emitido por el Consejo de Estado, y que cuando hubiese terminado esta tarea llevaría al Consejo de ministros, no sólo el mencionado informe, sino también el que aprobó el Instituto de Reformas sociales, para que con esos datos a la vista decida el Gobierno.

Añadió que, en su opinión, el defecto principal de que adolece el reglamento de descanso dominical era de falta de flexibilidad para adaptarse a la gran transformación en las costumbres que dicha ley supone y que se está ya realizando.

De sus suertes—agregó—la publicación del reglamento definitivo del descanso dominical supone un difícil y engorroso problema para el Gobierno, que, sin embargo, no puede eludir.

Francia, los representantes de la vecina República tomaron parte principal en los festejos.

Al despuntar el día, el rey Sidavong se trasladó a una pagoda, donde estuvo orando hasta las once de la mañana; a ésta hora fué recogido por dos funcionarios franceses y conducido con gran aparato al palacio real, donde esperaba el Residente general francés rodeado de los demás funcionarios y colonos franceses.

La vistosa comitiva recorrió la larga avenida, plantada de grandes cocoteros, que conduce al palacio real.

Formaban aquella veinticuatro secciones de la milicia en traje de gala, con sus tambores; seguían catorce elefantes con sus caparzones color púrpura; a continuación varias orquestas del país con instrumentos de bambú; después numerosos pajes vestidos con ricas telas de brocado de oro y montados en caballos adornados con las mismas telas; portadores de sables y joyas de la corona; lacayos con vasos y copas de todas formas, de oro macizo y cincelado; luego, sobre un trono llevado por dieciséis heraldos, el segundo rey, de gran uniforme y cubierto de condecoraciones; seguían cincuenta bonzos, con la cabeza afeitada y con trajes de seda amarilla; doncellas con ligeros trajes blancos, llevando flores y corbelles de plata cincelada; detrás iban lictores con haces de varas; los músicos de la corte y los servidores principales, jinetes en caballos lujosamente enjaezados; inmediatamente los dos caballos de armas del rey con pesados caparzones de oro macizo y largas plumas de pavo real; en último término iba el rey vestido con una sencilla túnica de seda blanca, a cuatro metros de altura, sobre un trono de seis pisos, todo dorado y salpicado de piedras preciosas, llevado por treinta y cuatro heraldos con trajes rojos.

Al llegar a la esplanada ante el palacio real donde le esperaba el Residente general francés, descendió Sidavong del trono y dirigiéndose al centro de aquella, donde se hallaba un gran baño dorado, desnudóse y arrojóse en él. A los pocos minutos salió del baño, e inmediatamente lo vistieron los mandarines, poniéndole un uniforme con vistosos adornos y zapatos y hombreras de oro macizo.

El Residente francés condecoró entonces a Sidavong con la legión de honor y las grandes cruces del país, colocándole también sobre la cabeza una pesada diadema en forma de pirámide de oro macizo y guarnecida de piedras preciosas; pronunciáronse discursos y el nuevo rey al saludar al Residente francés, al representante del país protector, hizo toda clase de genuflexiones teniendo siempre buen cuidado de mirar hacia el lado de Francia.

Inmediatamente se declaró coronado al rey, y la machedumbre prorrumpió en grandes aclamaciones.

Balance del día

El ministro de Hacienda ha comenzado ya sus conferencias a los periodistas acerca de los presupuestos. Esta mañana ha empezado la serie, y a juzgar por lo que este Gobierno ha hecho con ocasiones semejantes; será larga.

Cuando se trataba de abaratar las subsistencias, desde que se sometió el asunto por primera vez a Consejo hasta que salieron los decretos pasaron veinticinco ó treinta días, y todos ellos decían los ministros algo referente al problema: «Se ha nombrado una ponencia», «se ha reunido la ponencia», «se han pedido datos a provincias»; «los datos de provincia no pueden tardar»; «el ministro de Hacienda redactará una Memoria»; «la Memoria del ministro va ya muy adelantada.» «Se convertirá en decretos. Los decretos serán llevados a Consejo»; «el Consejo ha aprobado los decretos», etc., etc.; así, con esa dulce canción, se pasó todo el mes. Y los decretos salieron al cabo...

Y las subsistencias, a pesar de todas las enhorabuenas, siguen por las nubes.

Preparémonos ahora a ver los más de los días en los periódicos noticias sueltas sobre las reformas que el ministro se propone llevar a los presupuestos. Eso sí, tales noticias serán absolutamente inútiles para formar juicio de la obra ministerial, porque son incompletas, y porque además se refieren a materias que integran un conjunto, cuyas otras partes se desconocen. Pero darán ocasión a pensar que los ministros tienen entre manos una obra redentora, y ya que el Gobierno no se pueda acreditar con realidades, se acreditará con ficciones y fomentando esperanzas!

A pesar de todos los cálculos hechos en contrario por los que creían que el Emperador de Alemania había dado con su viaje a Tánger un golpe en vaso, hoy en los telegramas de hoy uno que, si se confirma, parece demostrar que no ha sido así.

Se recordará que el Emperador Guillermo recomendó al Sultán, por medio de Abd-el-Malek, que se fuera con mucho pulso y prudencia en introducir en su Imperio determinadas reformas que pudieran herir los sentimientos de sus súbditos.

Pues bien, según el despacho aludido, el Sultán ha contestado ya a Francia sus proposiciones, diciendo que las reformas propuestas deben ser sometidas al examen de las potencias que firmaron el convenio de Madrid.

Eso tiene todas las trazas de significar el no reconocimiento del tratado franco-ingles; de modo que si se confirma es importante.

El viaje del Rey se sigue haciendo con toda felicidad. Hoy ha estado en Alicante y en Elche, y mañana a las nueve menos cuarto de la noche llegará a Madrid.

PARA BARCELONA

Directamente y sin escalas, saldrá del puerto de Almería los 7, 16 y 23 de cada mes el vapor

VELARDE

admitiendo pasajeros y mercancías facturadas desde Almería, Granada, Linares y demás estaciones del ferrocarril del Sur de España.—Consignatario en Almería: Sres. Verdejo Hermanos.

VINO TONICO FOSFATADO

El Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado, se empuja con éxito contra la anemia y la neurastenia, y estados de debilidad en general, siendo utilísimo para abreviar las convalecencias y como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los ancianos.—Botella, 3 pesetas.—Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

IMPRESA DE EL CORREO

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones grr-pales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc.—FRASCO, 2'50 pesetas, Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41 MADRID

REGALA
Un Magnífico Plano-Guía de Madrid.

MADRID
Parte Oficial: Monarquía Española, Real Casa, Consejo de Ministros, Cuerpos Colegiales: Senado, Congreso de los Diputados, Cuerpo diplomático: Español, Extranjero, Consejo de Estado, Ministerios: De Estado, De Instrucción Pública y Bellas Artes, De Agricultura, Industria, Comercio y Obras Públicas, De la Gobernación, De Gracia y Justicia, De Guerra, De Hacienda, De Marina.

Vigésimaprimer edición, 1905.
GUÍA COMERCIAL DE MADRID Y SU PROVINCIA
PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-SAILLIERS)
CONTIENE

PRECIO
En Madrid, 5 pias.—En provincias, 5,25.
De venta en la Casa editorial de BAILLY-SAILLIERS E HIJOS, Plaza de Santa Ana, 10, en todas las Librerías y Tiendas de objetos de escritorio.

MADRID
Parte descriptiva: Son de sus habitantes por orden alfabético de apellidos, Profesiones, Comercio Industrias; lista general de casas de los habitantes de Madrid, clasificada por orden alfabético de calles y por números de casas. Provincia de Madrid: También contiene todos los pueblos de la provincia de Madrid, con la indicación del número de habitantes en cada uno, distancias a la cabeza de partido, estación del ferrocarril, estaciones de telégrafos, carreteras, así como NOMBRE y APELLIDOS de TODOS los HABITANTES, con indicación de las profesiones, comercio o industria que ejercen.

PATENTE DE INVENCIÓN DIAMOND MATCH C.
Núm. 17.379
Máquinas para llenar las cajas de fósforos
Se vende ó cede en explotación.
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA
Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao
Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.
Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Cariles Viguelo, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Cariles Phoenix ó Brose para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplastación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y baños galvanizados.
Lataría para fábricas de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en todos colores.
Dirigir toda la correspondencia a:
Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

LOS TIROLESES
EMPRESA ANUNCIADORA
Oficinas: Romanones, 7 y 9, en
Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, con combinaciones a precios muy reducidos.
Esquelas de defunción y aniversario en los periódicos, con altos descuentos.
Anuncios en los teatros, tranvías, etc.
Romanones, 7 y 9, entresuelo

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)
Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la fragilidad de ésta. La expendimos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.
La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general.
La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc.
La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos, y los dispépsicos pueden usarla sin inconveniente.
De venta en las buenas farmacias.

... La mejor preparación para conservar, restaurar y embellecer el cabello es ...
El Vigor del Cabello del Dr. Ayer.



Conserva la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos é impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito ó gris, le devuelve el color original y su textura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento. Digníase emplear el Vigor del Cabello del Dr. Ayer, suplantando a las demás preparaciones y pasa a ser el favorito de las señoras y caballeros.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.
Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

Pastillas Vegetales de Kemp
Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y a su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro á diez años.
En niño que se ve invadido por estos molestos parásitos, tiene un apetito voraz para los dulces, se rasca continuamente la nariz, se pone pálido, ojoso y se atrasa su desarrollo.
La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perderse tiempo ó sobrevenir serios desarreglos del estómago y de los intestinos, fiebres, convulsiones y aun la muerte.
Afortunadamente el socorro es completo y está á la mano. Las Pastillas de Kemp para los niños, es el mejor remedio conocido y en ellas puede tenerse absoluta confianza.

WILSON, SON & CO. LTD.
Comerciantes y propietarios de depósitos de carbón.—Oficina central en Londres.—Succursales en Cardiff, Barry, Mánchester, Las Palmas, San Vicente, Cádiz Verde, Perzambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, San Pablo, Monte Video, Buenos Aires, Rosario y Bahía Blanca.
Venta de carbon de las mejores minas de Cardiff, en piedra apilada y sin escoger y de carbon de cok de buena calidad.

The Dayton Globe Iron Works C.
Dayton, Ohio (Estados-Unidos) de América
Turbinas horizontales y verticales.—Nueva Americana.—Rendimiento medio del 80 por 100.—Por su fuerza, duración y por ser piezas intercambiables, todo lo cual reduce el gasto de composuras al mínimo, es la única turbina recomendable para la exportación.
Construcción de motores de gas y gasolina. Cilindro pequeño, compresión alta, carrera larga y gran velocidad.
Máquinas fijas y portátiles.
Se facilitan catálogos, estudios y presupuestos gratuitamente á quien lo solicite.

PATENTE DE INVENCIÓN GAILLARD & DUCRETET
Núm. 29.441
Micrófono para grandes corrientes
Se vende ó cede en explotación.
Se reciben órdenes en:
Madrid, calle de Génova, 15, 2.º dcha. Madrid

Abonos Minerales y Productos Químicos
La Sociedad general de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales, compuestos, ácidos sulfúricos anhídrido y comercial, ácidos nítricos y clorídricos, sulfatos de sosa, glicerinas comerciales y farmacéuticas, colodión y demás productos químicos.
Fábricas en Elorrieta, Zuazo y Guturriay (Vizcaya); en el Calvo y Avilés (Asturias); en Bonanza y Trafaria.
Diríjanse los pedidos
Lotería, 3 (Bilbao)
Villanueva, 11.—Apartado, 66, Madrid
Uria, 40, Oviedo

PATENTE DE INVENCIÓN MESSINGER & POPPER
Núm. 27.484
PROCEDIMIENTO MECÁNICO PARA SACAR LOS RESIDUOS INDUSTRIALES, TALES COMO LOS TROZOS DE REMOLACHA, LA VINAZA, LA PULPA, LA MELAZA, etc.
Se vende ó cede en explotación.
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Hierro Dializado de Wyeth
Esta admirable preparación no produce ninguno de los perjudiciales efectos de los compuestos ferruginosos ordinarios.
Como la dosis es pequeña, puede administrarse con suma facilidad.
No tiene gusto ni olor desagradable.
No irrita el estómago.
No afecta absolutamente los intestinos, y no produce ni diarrea ni estreñimiento.
No afecta ni empuja los dientes.
La fuerza y pureza de la solución son invariables.
Adaptase especialmente á las enfermedades de las mujeres y de los niños, produciendo casi instantáneamente los colores de la salud.
Cada botella va acompañada de las instrucciones necesarias.

JACQUET FRÈRES
Vernon-Eure (Francia)
Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.
Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900.
Transformadores. Hay modelos hasta de 120 caballos para cualquier industria.
Catálogos gratis á quienes lo soliciten.

La limosna de la sangre
El que siembra el oro á profusión no produce á las actuales debilitadas generaciones tanto bien como el que á ellas provee con la divina limosna de la sangre. Llor, pues, al verdadero **Hierro Braval** en gotas concentradas, triunfador de todos los agotamientos físicos, maravilloso remedio que lo mismo regenera en la infancia que en la vejez.

Compañía Madrileña de Teléfonos
I MAYOR I
TARIFA B
SERVICIO PÚBLICO
Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:
Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 1'15
Por cada cinco palabras más ó fracción..... 0'10
Por una conferencia de tres minutos ó fracción..... 0'30
Por cada copia suplementaria de despacho múltiple..... 0'30
SERVICIO DE ABONADOS (1)
Por cada despacho expedido desde su domicilio, que no exceda de 30 palabras..... Ptas. 0'20
Por cada 30 palabras más ó fracción..... 0'25
(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

Caldo Bordelés Casellas
(Sulfato de cobre en polvo, preparado).—Lo más económico, adherente y eficaz para combatir el mildiu de la viña y demás enfermedades criptogámicas de las plantas.—Prontitud, seguridad y comodidad en su empleo.
Útil en el mundo: Pulverizador sistema Muratori (patentado).—50 medallas de oro, plata, etc. Gran diploma de honor en la Exposición Universal de París de 1900.
No se ha de bombear pulverizando. Funcionan por medio del aire comprimido. Dos minutos bastan para darle presión para todo el día. El más sólido y práctico. 50 por 100 de economía, de tiempo y de líquido. Trabajo perfecto. Caudales de 2 á 16 litros.
Vides americanas: 150 variedades de cepas en producción, desde la más precoz á la más tardía.
Gran novedad en cepas ingratadas cultivadas en macetas, para poner en los balcones y terrazas.
Arboles frutales, forestales y de adorno.
Palmeras y plantas de salón.
Folleto, catálogos ilustrados y prospectos gratis.
Admite encargos D. Luis Gimier y Dardor calle de las Infantas, 10, Mahón.

De interés para las mujeres
Las píldoras vegetales acuarradas del Dr. C. C. Bristol, limpian el cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento.
—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eficazmente que ningún otro remedio.—La tersura y el color saludable de la piel producidos por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos sólo ocultan el mal, las Píldoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Próbad tan solo unas pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.
No hay nada como las Píldoras de Bristol para dar actividad al hígado si no funciona bien, y para librar de bilis al sistema.

DESDE EL 5 por 100
anual. Dinero para hipotecas en Madrid. R.º Carretas, 27, 3.º

MONTE DE CAZA
Se desea arrendar uno á menos de 40 kilómetros de Madrid. Dos á tres mil pesetas anuales. Apartado de Correos, número 244.

Agua de Florida
Casi un siglo de éxito y popularidad cuenta este perfume. Desde que apareció el Agua de Florida de Murray & Lanman, fué celebrado y apreciado y no tardó en adquirir el primer puesto entre los perfumes. Hoy, después de casi un siglo de existencia, goza de una popularidad sin rival.
Su fragancia en la ropa y el pañuelo es rica y duradera, y como refrigerante para el baño no se ha descubierto todavía nada que se pueda comparar con la legítima Agua de Florida de Murray & Lanman.

El complemento
de la hermosura es una abundante cabellera. No puede ser verdad la mujer alcanzar el colmo de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo.
La mujer dotada de ondulantes rizos, larga y sedosa cabellera, es la reina de la creación, el objeto más bello que ha salido de la divina mano del Creador. Para conseguir una abundante y ondulosa cabellera, hágame uso constante del Tónico Oriental.

CAPSULAS DE QUININA DE Pelletier
En todas las farmacias

PROPORCIÓN
Un viudo de 42 años, sin hijos, de excelente salud, cuando un buen jornal y cansado de tratar con patronas, deseara contraer matrimonio con soltera ó viuda, con ó sin capital, que aunque no sea muy agraciada, sirva para dirigir una casa. Gran formalidad y reserva. Diríjase á la lista de Correos, billete del Banco de España de 25 pesetas, serie B núm. 195.308, Madrid.

Emplastos porosos superiores
Garantizados ser de la mejor calidad POR
Lanman y Kemp
Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no enor superior.

PALUDISMO
Una de las plagas que más acosan á la humanidad, especialmente en los países tropicales ó pantanosos, y en todas las regiones abiertas nuevamente á la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.—Para fortalecer los órganos debilitados, no existen remedios más eficaces que la Zanzaparilla y Píldoras del doctor C. C. Bristol.

VIRUS
para la destrucción de las ratas, ratones, topes y demás roedores.—Esta invención es absolutamente infalible para el hombre y los animales domésticos, caballos, ganado, ovejas, cerdos, perros, gatos y volatería.
De venta en las principales droguerías.

The Estudio
Revista de Bellas Artes
Publicación Internacional, que se ocupa del
Arte moderno en todas sus fases
PRECIO DEL NÚMERO
Un chelín (5 reales)
Véndese buenas farmacias

Apiolina Chapoteant
La salud de las señoras.—(No confundirla con el Apio).—Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrayos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas y comprometen á menudo la salud de las señoras.
París, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

VINAGRE superior de TOCADOR y verdadera Agua de Botot
Solo dentífico aprobado por la Academia de Medicina de París.
De venta en las principales droguerías y farmacias.

El gran específico
Aunque son ya generalmente conocidas para las afecciones del hígado las Píldoras de Bristol, no está demás recordar al que ya las haya empleado y al que aun no las conozca, que son puramente vegetales en su composición.
No entra en ellas el mercurio ni ninguna otra droga mineral. Usándolas, desaparecen los desarreglos biliosos, dolores de costado, ictericia, mareos y vértigos.
Se vende papel viejo en esta administración.

Servicios de la Compañía Trasatlántica
LINEA DE CUBA Y MÉJICO
El día 17 de ABRIL saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Alfonso XIII**
directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
El día 26 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **Antonio López**
directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
El día 11 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor **Monserrat**
directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.—Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoma, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Caripano, Güanta y Curisna con trasbordos en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS
Los días 4 y 29 de ABRIL saldrán de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, los vapores
Isla de Panay y Alicante
directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES
El día 3 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 4 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **León XIII**
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS
El día 17 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor **M. L. Villaverde**
directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quien la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Avisos importantes
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinadas mercancías, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.
Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Calderas Leinhaas
Con circulación forzada de agua (Privilegio alemán)
La mejor caldera multitubular que existe
Teniendo las ventajas siguientes: Producción rápida de vapor.—Máximo de seguridad en el servicio.—Aumento de potencia.—Producción normal: 22 hasta 25 kilogramos de vapor técnicamente seco por m² de superficie de calefacción y hora, con el mejor rendimiento posible del combustible.—Producción máxima de vapor hasta 30 kilogramos y más.—Deposición de las incrustaciones en forma disuelta, en sitios no perjudiciales.—Potencia máxima en el más reducido espacio.—La mejor caldera para la exportación.

RECALENTADORES LEINHAAS
para temperaturas hasta 350 grados, con disposición para la mezcla íntima del vapor; pueden expresarse ó no á los conductos de aire caliente.
Se construyen estas calderas para una presión hasta de 21 atmósferas.
Las otras especialidades de estos talleres, son:
Instalaciones completas de Destilerías, Fábricas y refinerías de alcoholes, Fábricas de levadura-prensada, Fábricas de coque, Ladrillares de vapor, Fábricas de curtidos, Fábricas de ácido acético, Instalaciones para la carbonización de la madera, Fábricas de glicerina, Destilación de resina, etc.

E. Leinhaas, Freiberg (Sajonia). Pídanse informes

Société Anonyme des Anciens Etablissements
PANHARD G. LEVASSOR
Capital: 5.000.000 de francos
19 --- AVENUE D'IVRY --- 19
PARIS
Las más altas recompensas en las Exposiciones
Los primeros premios en todas las carreras y concursos
Automóviles de todas clases
Omnibus con y sin Imperial. Furgones y Camiones. Char á banes. Breaks. Trucks.
LANCHAS AUTOMÓVILES

Kabelfabrik Actien-Gesellschaft
(SOCIEDAD POR ACCIONES)
Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria)
Domicilio: VIENA XIII
Construcción de cables é hilos aislados para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía
Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado
Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts.
La Sociedad construye y coloca redes completas de cables

HIGIENE OUIDADOS DE LA BOCA
Empiezo únicamente los
Elixir, Polvos y Pasta dentífricos
DE LOS
RR. PP. BENEDICTINOS
De la Abadía de SOLEAO (Girado), Franca
Se hallan en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías